

营造干净整洁的人居环境

# 平城区环卫15天清理178处垃圾死角

本报讯（记者 杨显郁）“我们小区没有物业，垃圾清理不及时，不少垃圾常年堆放在角落，已经腐烂了。经过环卫工的清理，现在小区卫生彻底变了样！”昨日，家住平城区玲珑苑小区的赵先生说。从4月1日开始，平城区环卫处开展了为期15天的“垃圾死角大清除”活动，共清理178处

垃圾死角，营造了干净整洁的人居环境。

据了解，由于玲珑苑小区没有物业管理，有的居民将一些旧沙发、旧家具、破花盆等物品丢弃在小区空地上，有的居民甚至将生活垃圾扔在此处。垃圾清理不及时，极大影响了居民的日常生活。了解到这一情况后，平城区环卫处派环卫工前往

该小区，将垃圾全部清理干净。

这次“垃圾死角大清除”活动整治范围包括主次干道、集贸市场周边、无物业小区、城乡结合部、背街小巷等地段。截至4月15日，共清理垃圾死角178处，其中城乡结合部27处，无物业小区36处，主次干道周边51处，铁路、公路沿线16处，背街小巷48

处，清理生活垃圾、混合垃圾等2500余吨。

平城区环卫处有关负责人说，这些垃圾死角是环卫工在完成各自工作任务后清理的，该处将继续延伸垃圾死角大清理行动，同时以垃圾分类为契机，实现生活垃圾前端收集、密闭转运，从整体上提升人居环境的品质。

我市企业职工基本养老保险业务数据核查5月20日前完成

## 参保单位及职工请抓紧核对

本报讯（记者 双红）记者昨日从市社保中心获悉，为推进养老保险全国统筹工作，我市将在5月20日前完成企业职工基本养老保险业务数据核查整改工作。参保单位及职工如对数据信息有异议，请抓紧时间到所属社保经办机构进行核对。

据介绍，按照今年上级部署要求，我省被确定为先行开展养老保险全国统筹信息系统建设试点省份。为加快推进此

项工作，我市成立了社保信息系统建设工作组，开展经办业务查漏补缺、数据整改等上线前的准备工作。目前，我市企业养老保险参保企业11533户，参保人员684398人。为保障数据顺利迁移，5月20日前要完成业务数据核查整改工作。提醒参保单位及职工尽快核对数据信息，以保障自身社会保险权益。

据悉，养老保险全国统筹以全国范围内统一制度规定、统一调度使用基金、

统一经办管理、统一信息系统为主线，实现全国基本养老保险事业的统筹协调发展。这有利于从根本上解决我国地区、城乡之间养老保障不均衡问题，实现全国一体化的养老保险制度，促进“老有所养”更加公平充裕。其次，养老保险全国统筹也有利于解决养老保险的转移、流动难题，劳动者在全国不同地方就业，无须反复退保、参保，进一步提升跨地区办理社保转移的经办效能。

“寒冬送温暖”专项救助行动

## 3710人次获救助

本报讯（记者 双红）市救助服务中心充分发挥兜底救急的稳压器功能，在2020年11月1日至2021年4月15日开展的“寒冬送温暖”专项救助行动中，共救助陷入困境人员3710人次。同时，通过多渠道对救助人员查询核实后，为36名无力自行返乡的受助人员实施分类护送返乡。

从2014年起，该中心每年都开展历时5个半月的“寒冬送温暖”专项救助行动。据了解，2020至2021年度的专项救助行动有以下亮点：在平城区环卫处的大力支持下，依托110所城市公共空间设置救助引导牌，截至目前，已基本完成了平城区范围内公安警银亭、福彩销售点、公交车等多载体形式的求助引导标识设置，为陷入临时困境人员搭建起“横向到边、纵向到底”的求助通道；依托13处公交站点灯箱发布63名滞留受助人员信息，发动全社会力量助力滞留人员回家；以集中招标形式引入两家专业心理咨询机构，分别为滞留人员以及困境未成年人开展心理咨询服务项目，关爱受助人员的精神世界；引入社工机构，顺利推进“同心闪闪”困境未成年人保护项目，精准救助困境未成年人。



## 文明行为养成 要从家教抓起

近日，记者在市街头发现一些不文明行为，有的家长领着孩子在十字路口闯红灯（上图），有的家长扛起孩子攀爬电力设施（左图）……

文明行为的养成要从家教抓起，记者呼吁，家长应注意自己的言行，为孩子扣好人生的第一颗纽扣。

本报记者 龙中华 摄

## 拆除私设路桩地锁150余个

本报讯（记者 杨显郁）平城区东信茶叶街一带商户多、住户也多，商户私自在各自门前安装路桩地锁的现象较为普遍，导致这条本来就很窄的巷子经常拥挤不堪。16日，平城区市容监察管理处集中进行拆除，共拆除私设路桩地锁150余个。

日前，记者在东信茶叶街看到，不少商户门前各自安装了路桩地锁，有的汽车停在过道上，本就不宽的巷子变得非常拥挤，行人不得不在车流缝隙中穿行。“这条路两边居民多、商户多、人流量大，一些商户在门前安装了路桩地锁，上下班高峰期

## 东信茶叶街道路顺畅了

特别拥堵，有的时候还会出现堵死的情况，开车回家太难了。”居住在附近小区的居民王先生无奈地说。“前段时间我开车被堵住了，进不去也出不来，如果有紧急情况，那就太耽误时间了。”来这条街购物的陈先生说。

平城区市容监察管理处有关负责人告诉记者，前不久接到群众举报后，工作人员逐门逐户向私设路桩地锁、擅自圈地的商户讲解了存在的隐患及相关政策法规，并下发《责令整改通知书》，责令商户限期自行拆除。

4月16日，自行拆除期限已到，当天，执法人员佩戴执法记录仪，携带专业拆除工具，对逾期未拆除的路桩地锁进行集中拆除。在拆除过程中，面对个别商户的推诿阻挠，执法人员对其进行反复劝说教育，直至拆除完毕。据统计，当天共拆除私设路桩地锁150余个，先行登记保存路桩地锁120余个、占道反光锥桶60余个。

该处有关负责人表示，接下来还会对拆除区域进行“回头看”，确保整治效果，并继续强化各项管理措施，围绕群众反映强烈的突出问题进行整治。

## 真情服务暖人心 退役老兵送锦旗

本报讯（记者 杨显郁）“在生活上你们给予了我很多照顾，非常感谢你们！”近日，曾参加抗美援朝战争的老兵吕九林将一面写有“情系退役军人、关爱天镇老兵”的锦旗送到了天镇县退役军人事务局。

今年90岁的吕九林是天镇县米薪关镇油坊夭村人，1952年参加了著名的上甘岭战役。在战役中，敌机狂轰滥炸，弹片划破了老人棉帽击中鼻梁，留下了一枚特殊的“勋章”。除了身体上的伤疤，老人胸前佩戴的一枚枚勋章，诉说着他昔日立下的赫赫战功。

吕九林老人说：“县退役军人事务局的工作人员经常来家看望慰问，无论在生活上还是精神上，都给予了我很多帮助，真心感谢党和政府对我们老兵的关爱。”

## 志愿者传递爱心 村里娃收到新装

本报讯（记者 龙中华）13日，爱心志愿者袁菊叶将朋友捐赠的价值7000多元的新童装，转送给天镇县北冯窑村的孩子们。

前不久，袁菊叶一位卖童装的朋友打算为村里孩子捐助一批童装。随后，袁菊叶联系到市高级技工学校驻北冯窑村第一书记张振山，在张振山的配合下，将村里孩子们的穿衣尺码一一登记。近日，袁菊叶将72件崭新的童装打包整理好，与两位志愿者将新衣服送到北冯窑村孩子们手中。

